

弘扬工匠精神 争当岗位能手

3月22日,张堰镇举办2023年度“田园五镇”暨“毗邻党建”劳动争议人民调解技能竞赛,6支人民调解员参赛队根据案情,有理有据地为“剑拔弩张”的当事人开展调解。镇党委副书记夏伟君,区司法局党委委员、副局长盛雪锋,镇人大副主席、总工会主席蒋根木,区总工会党组成员、副主席邢扬出席活动。

夏伟君在致辞中表示,张堰作为2023年度“田园五镇”工作轮值镇,邀请六家单位共同举办“田园五镇”暨“毗邻党建”劳动争议人民调解技能竞赛活动表示祝贺。他指出,在过去几年中,六个镇在“党的建设”“乡村振兴”“产业发展”等多个领域实现同频共振、同向聚力、合作共

赢,持续提升了“田园五镇”“毗邻党建”活动品牌的影响力和关注度;他充分肯定了人民调解员在各领域发挥“源头治理”优势,维护职工合法权益、保障社会和谐稳定起到的突出作用;希望通过此次活动,进一步弘扬“劳动精神、劳模精神、工匠精神”,赛出水平、赛出成绩、赛出风格,真正展现奋斗有我的主人翁精神,营造比学赶超的浓厚氛围。

本次劳动技能竞赛作为张堰镇“弘扬工匠精神 争当岗位能手”系列劳动技能竞赛的首赛,吸引了来自“田园五镇”和“毗邻党建”结对单位林埭镇的积极响应。通过各镇属地司法所进行初赛选拔,12名优秀人民调解员组队闯入决赛。

本次初赛、决赛内容涵盖人民调解业务知识、难点热点问题调处等,通过“每周一考”“业务讲座”“专项培训”“以考促练、以赛促练”等形式,考验的是人民调解员对《人民调解法》《民法典》等国家法律法规政策的掌握、协商技巧的运用及处理劳动关系矛盾的能力水平。

在决赛现场,主办方模拟日常劳动调解进行了“沉浸式”设置,职工方,企业方展示了情绪、诉求的激烈碰撞,调解方始终依法依规有序开展调解,展示出较强的调处经验和能力水平。

“这次比赛既是岗位练兵,也是‘以案释法’,维护职工合法权益的实战。”张堰镇人大副主席、总工会主席蒋根木表示,筹

划竞赛的主要目的是通过以赛促训,提升人民调解员的技能水平。活动还邀请了镇平安办、信访办、村居等部门调解骨干现场观摩,同时安排专家点评,让调解员在协调劳动关系时更好发挥“防火墙”和“减震器”作用。

据悉,为探索多元预防和调处劳动纠纷,将矛盾纠纷化解在基层、解决在萌芽状态,张堰镇总工会主动融入社会治理大体系和矛盾纠纷大调解平台,围绕全镇平安法治工作部署,深化新时代“枫桥经验”,按照网格化管理的思路,推动形成劳动关系领域多元多层协商的化解机制,更好地保护劳动者合法权益,助力张堰经济社会高质量发展。

镇总工会

重温雷锋事迹 践行雷锋精神

为深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示精神,切实加强学雷锋精神作为中国共产党人精神谱系重要组成部分的宣传阐释,近日,张堰镇妇联组织亲子家庭前往参观“雷锋精神永放光芒”上海市传承雷锋精神践行志愿服务活动主题展金山巡展活动。

本次活动由“小雁子”儿童服务中心的志愿者孙迟贤进行讲解,通过现场循序渐进、图文并茂、生动活泼的学习,加深了家长和同学们对雷锋精神的理解。

通过本次实践学习活动,重温雷锋事迹,向同学们传递了学习雷锋精神要从点滴做起,从身边的小事做起的理念。镇妇联

出行更安全! 这个交通隐患点装上了红绿灯

近日,张堰镇松卫南路高桥路口安装上了红绿灯并正式启用,不仅让该路段交通更有序,也大大降低了安全隐患。这也是2023年张堰镇首个完工的实事项目。

在松卫南路高桥路口可以看到,四组全新的红绿灯颜色转换,机动车辆、非机动车和行人有序通过。松卫南路是途径张堰的一条市管主干道,车流量大,车速快,而高桥路是通往百家村的主干道,客流量较多,有公交车通行。之前由于没有红绿灯,路口曾多次发生交通事故。

“该路口距离松卫南路松金公路路口大概有三四百米,之前没有红绿灯,限速是80km/h,容易造成交通事故。这次加装红绿灯后,能够起到缓冲作用。”张堰镇规划建设工作人员王勇说。

据悉,该项目自今年年初开始施工,目前已正式启用。

项竹彦

与指导专家面对面,共话创新创业新机遇

为进一步弘扬雷锋精神,推动金山区创业指导服务工作创新发展,提升青年的创新创业素养。在金山区人力资源和社会保障局的指导下,张堰镇社区事务受理服务中心于3月11日上午,在张堰镇文化体育中心会议室开展了“助创学雷锋,服务树新风”为主题的线下创业指导沙龙活动。

本次活动邀请了区创业指导专家左金莲老师、区人社局郁治浓老师。借着“巾帼建新功”的春风,老师们与中侨大学的学生们,以及三位女性创业者共同开展了一场深入的创客交流会。左经理为分享了自己多年创业路上的几点心得:一是要突出亮点,围绕一点去发展;二是要接地气,迎合市场需求;三是要合作共赢,寻找志同道合的合作伙伴,发挥各自的长处拓宽业务渠道形成产业链。

随后,现场的大学生们积极发言,分享了各自的创业经历,并就实体店经营的必要性、网络电商的宣传运营、各行业之间的合作共赢、大学生创业的政策保障等多方面展开了讨论和答疑,左老师结合自身产业发展规划为大学生们做出了热情的解答。

镇社区事务受理中心

张堰镇职工书法培训班正式开课

书法具有广泛的实用性,能够培养人的专心、细心、耐心和毅力等优秀品质。在竞争越来越激烈的当今社会,写得一手漂亮的字,无论是学习、工作,还是生活,都会给人留下好的印象,增强自信心。

3月14日,由张堰镇总工会、张堰镇文体中心联合举办的“与笔为伴·与墨为伍”书法培训班在紫迪兰庭职工学堂正式开班。

培训采用理论与实践教学相结合的方式,对学员的书法基础知识、临帖技法等多方面进行专题培训,全面提升学员的书法写作水平。镇文体中心



金山区女性专场招聘会在张堰镇举行

为进一步扩大妇女就业渠道,更好地服务女性群体的就业需求和用人单位用工需求,3月11日,“春风送真情 援助暖民心 巾帼建新功”金山区女性专场招聘会在张堰镇文化体育服务中心广场举行。

高凌/摄

别样的生日会,别样的幸福指数

许愿、吹蜡烛、切蛋糕……日前,一场特殊的生日会在张堰镇社区学校大礼堂举行。62岁的费阿姨和其他3名金山区癌症康复俱乐部张堰站会员在大家的见证下,一起庆祝5岁重生日。

金山区癌症康复俱乐部张堰站成立于2015年10月12日,目前有53名癌症患者会员。每年的“5岁重生日”活动,是为加入俱乐部满5年的会员举办的集体生日会,也是俱乐部会员最盼望的节日。在他们看来,能够走过五年漫长的阴霾,意味着一种喜悦和胜利。对费阿姨来说也是如此。几年前她患上卵巢癌,后经历4次化疗,痛苦和艰辛不言而喻。“加入俱乐部后一直很开心,这里有很多活动可以参加,我比较喜欢唱歌还有运动会。”不仅如此,她还开心地告诉记者,今年2月份去医院验血她的各项身体指标都很正常。

而费阿姨以前的同事杨阿

姨,也是金山区癌症康复俱乐部张堰站的会员。杨阿姨2007年患乳腺癌,在加入俱乐部后担任文艺队队长,负责整个俱乐部文艺活动组织和开展。她不仅擅长唱歌、跳舞、木兰拳、沪剧,还多次在张堰镇木兰拳比赛、上海市民文化节沪语大赛中获奖。

无论是费阿姨、杨阿姨,还是其他癌症患者,在他们的脸上看不到对疾病的忧愁,对生命的抱怨,只有对生活的感恩、知足与接纳。

究竟是什么力量让一群癌症患者面对生活如此阳光积极呢?带着好奇,记者来到了金山区癌症康复俱乐部张堰站。这是一间只有二十多平米的房间,进门左边的墙面上张贴的是癌症俱乐部的规章制度,其中最让人印象深刻的是俱乐部的宗旨:“热爱生活,珍惜生命,顽强拼搏,乐观向上,爱心相助,群体抗癌,超越生命,奔向长寿。”“在这

里,每个癌症患者都在努力朝着这个目标努力。大家把癌症当成慢性病,坚持科学治疗、健康的生活方式和一定量的运动,也可以活得健康长寿。”金山区癌症康复俱乐部张堰站高站长告诉记者。

对面的墙面上则密密麻麻地贴满了俱乐部开展各种活动的照片以及帮助支持过俱乐部的爱心人士照片。“这张是我们出去参加一个旗袍秀比赛,当时还拿了奖;这张是我们俱乐部骨干出去培训时拍的;这张是我们探望癌症会员……”高站长指着墙上的照片,一张张如数家珍般介绍起来。

据了解,俱乐部每年都会组织会员参加形式多样、丰富多彩的文娱活动,如观光旅游、趣味运动会、各种节日活动等,让大家体验到生活的美好和希望。与此同时,俱乐部经常开展康复养生知识讲座、康复交流会,帮

助大家树立健康的生活方式,掌握一定的养生知识等。此外,俱乐部还组织会员积极探望新患癌症患者、转移复发、住院手术和特困户会员等活动,为癌症患者带去温暖和希望。

俱乐部各项活动的顺利开展,还离不开张堰镇相关部门的支持指导以及企业家的爱心帮助。多年来,在活动场地协调、文艺活动指导、会员健康体检等方面,张堰镇社事办、受理中心、文体中心、社区学校、社区卫生服务中心等部门都给予了关心和支持;在活动经费方面,上海起帆电缆股份有限公司、上海敦韩实业有限公司、上海智金电器有限公司、上海嘉乐股份有限公司、原上海潼天铜业材料有限公司、红十字会等都给予了爱心援助。“很感谢社会各界的爱心与帮助,看到我们俱乐部会员脸上挂满了笑容,我是由衷地高兴!”高站长说道。杨丽